



嘟嘟是泡在一堆卡通玩具的世界里长大的孩子。在店里时，他要么摆弄玩具，或者在沙发上自言自语编故事，随着年龄的增加，嘟嘟逐渐喜欢上了看动画片。

■文/李生成 图/李飞跃



熊爸猫妈小皮猴的快乐组合

咦，这颗花生好硬啊！天呐，小男人把乳牙吞了

跨入这个3口之家，首先给人的感觉便是温馨、淡雅。房子里的墙漆、家具颜色和窗帘颜色都是黄色、绿色等色系，家具都是淡淡的杏木色，宜家风格。这一点契合了女主人陈静的喜好。电视机顶上、台式电脑屏幕上、紫色沙发上，都是一些卡通人偶或者布艺公仔，墙上挂的是几幅数码油画。

所有的一切都印证了记者以后的采访，这是一个要求很简单的小家庭。

丁克家庭里多了个小男人

说起家里的摆设，长着一双澄净大眼睛的陈静解释说：“我们当时装修时预算有限，怎么简单怎么弄。因为很少看电视，连电视都没换液晶的。”

“那你们平时家庭主要的娱乐活动有哪些呢？”记者问道。“上网。”妈妈眨巴眨巴眼睛，年逾四十的她至今还保存着那份童真，跟人说话细声细语但是又透着调皮劲。还真的是，现在展现在记者眼前的就是一人拿台电脑上网的三口之家的情景：8岁的小男孩甘晋宇拿着个平板电脑在玩游戏，妈妈拿个笔记本在上网购物，爸爸甘璐不太爱说话，他坐在那个大大的绿色单人沙发上，一边抽着他的烟斗，一边用那台台式电脑。

记者注意到，电视柜里摆了一套卡通的车模，仔细一问，这是母子俩折衷的爱好：因为喜欢车模的精致可爱但是又买不起比较好的车模，所以就攒了一批外贸的卡通车模，这可是陈静去为自家的卡通玩具店进货时淘到的好货。对于自己从事的职业，陈静是打心眼里喜欢。

身为家庭顶梁柱的爸爸甘璐，闲暇时喜欢收集烟斗，平时陈静去进货，甘璐就在店里坐着，画画数码画，喝喝茶，有时发发呆。熟悉小晋宇的人都说，这孩子变化可有点大，刚出生时胖胖的，还嘟着个小嘴巴，做父母的顺势为孩子取了“嘟嘟”这个外号，而现在的小嘟嘟长高变瘦了，还时不时地在沙发上闹腾几下，“小皮猴”的形象可谓活灵活现。

这样，这三口之家就像“爱微笑的猫妈妈、不爱说话的熊爸爸和小皮猴宝贝”这样的组合。

在这个家里，始终有着快乐的氛围。有一次，穿了新衣服的陈静在丈夫和儿子面前显摆

着：“大男人、小男人，你们说好不好看啊？”甘璐看了看，又低下头做自己的事，闷闷地说了句：“一般般！”故作生气的陈静转身问道：“谁说的？”嘟嘟一脸无辜地手指爸爸：“你老公……”

更萌的是家里的小男人。一次，正在换牙的嘟嘟在吃冰淇淋时突然说了句：“那颗花生米好硬呀。”妈妈掰开他嘴巴一看，有颗牙不见了，原来嘟嘟把掉落的牙齿吞到肚子里去了。

熊爸爸和猫妈妈是结婚整整7年后才有了嘟嘟的。这里面有他们一开始想做“丁克”一族的愿望，也有猫妈妈身体比较虚弱的现实因素，但是年过30之后，夫妻俩的思想逐渐有了转变，“许多事情在内心也有了发酵和变化”，他们庆幸，家里又多了个小男人。

玩具堆里长大的孩子

甘璐和陈静的卡通玩偶店从1995年开始到现在，一直在引领着衡阳卡通玩偶店的潮流。宅惯了的夫妻俩两个月前将实体店停了，开起了一家网店，目前还在享受逐渐宽松的周末时光。“周末是店里最缺人的时候”，陈静告诉记者，“以前我们不像现在，周末还可以带孩子出去郊游。”

都说孩子是个宝，甘璐夫妻俩在以后开商店、办网店的时候都沿用了这个充满童趣的名字“happy嘟”，就是“希望孩子快乐成长”的意思。

嘟嘟是泡在一堆卡通玩具的世界里长大的孩子。在店里时，他要么摆弄玩具，或者在沙发上自言自语编故事，随着年龄的增加，嘟嘟逐渐喜欢上了看动画片，再后来喜欢打电子游戏。

陈静承认，嘟嘟小时候因为体质比较弱，一直是在被保护的环境中长大的，所以在一些事情上他表现得“比较幼稚”。他在之前仅仅上过1年的幼儿园。在学校里嘟嘟有时被别的孩子欺负了，他也不愿意报告老师和家长，“（对方）受老师批评了，我觉得好可怜的。”因为考虑他心智比较晚熟，父母到了快7岁才让嘟嘟上小学。最近上学，嘟嘟又让人惊险了一把，他右手骨裂

了，都连续3天忍着疼痛在上课，妈妈问他需要看医生吗他也说没事，直到大家都觉得不对劲了，才赶紧把他送到医院。

因为蛋白质过敏，嘟嘟不能吃鸡蛋，想吃蛋炒饭时，他就跟妈妈说：“我要吃蛋炒饭，不要放蛋哦。”于是，陈静就把蛋煎好后捞出来，再用有蛋味的油给嘟嘟炒饭。因为过敏，小时候的嘟嘟稍不留神身上就会起湿疹，为了防止抓破水泡导致感染，嘟嘟妈妈就要陪在嘟嘟身边，甚至不能睡个安稳觉。

为了不让孩子“输在起跑线上”，嘟嘟刚开始上小学一年级的时候，每天放学回家之后，陈静都会帮助儿子将当天所学内容重新温习一遍，付出的背后总会有收获，嘟嘟第一次期末考试就拿了双百分，而作为母亲的陈静也终于松了一口气。

“我们家有个规定，嘟嘟必须做完作业才可以玩电脑的，而且时间一般不会太长。”

也正是因为这样“刚柔相济”的政策，正在上小学二年级的嘟嘟现在放学回家之后，都会首先主动地完成家庭作业。

很多时候，嘟嘟的父母都遵循着顺其自然的教育方法。比如直到七岁，嘟嘟仍然有蹲着拉小便的习惯。家人对此都很着急，但这小两口遵循自然法则，一点都不着急，而现在嘟嘟已经会像个小男子汉一样撒尿了。夫妻俩甚至还有给孩子请假带孩子出去旅游的想法。

“教育是个大学问！”嘟嘟的父母一致这样认为，他们认为孩子“首先是要健康，没必要首先要设定太多的预期目标”，“不一定就要成为金字塔尖的人物”。

